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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
1. ΓΕΝΙΚΑ
Η παρούσα Τεχνική  Περιγραφή  αφορά στο έργο « Διαμόρφωση χώρου εισόδου κλειστού Γυναστηρίου Άστρους και εγκατάσταση μέσω ενεργητικής πυροπροστασίας » , στο Δ.Κ. Άστρους του Δήμου  Βόρειας Κυνουρίας .
Το γυμναστήριο έχει κατασκευασθεί με οικ. άδεια του έτους 1999 .

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
Η Αρχιτεκτονική μελέτη αφορά την διαμόρφωση τμήματος του Περιβάλλοντος Χώρου του Κλειστού Γυμναστηρίου Άστρους, του δήμου Βόρειας Κυνουρίας και αφορά συγκεκριμένα την περιοχή Νότια του Κλειστού Γυμναστηρίου, σε επαφή με την Επαρχιακή Οδό. Το τμήμα αυτό του Περιβάλλοντος Χώρου περιλαμβάνει τη ράμπα εισόδου στο Γυμναστήριο, που βρίσκεται στη Νοτιοανατολική πλευρά του, όπως επίσης και αδιαμόρφωτη ράμπα εισόδου στο δυτικό ακάλυπτο χώρο του οικοπέδου. Στην περιοχή της διαμόρφωσης υφίστανται ήδη 23 δένδρα και στη σημερινή κατάσταση λειτουργίας χρησιμοποιούνται ως χώρος στάθμευσης οι κενές περιοχές ανάμεσά τους.

Η υφιστάμενη ράμπα εισόδου στη Γυμναστήριο επικαλύπτεται με νέο δάπεδο σε κατάλληλες στάθμες για την διαμόρφωση σκαλοπατιών. 

Με την επίλυση αυτή η πρόσβαση των Α.Μ.Ε.Α. γίνεται μέσω της Δυτικής ράμπας και στη συνέχεια με εγκάρσια νέα ράμπα που οδηγεί στην είσοδο του Γυμναστηρίου.

Οι νέες αυτές ράμπες, τα σκαλοπάτια εισόδου, όπως και η υπολειπόμενη περιοχή, διαμορφώνονται με κατάλληλες στάθμες, σε ένα γενικά υψηλότερο επίπεδο εκμεταλλευόμενες την υφιστάμενη υψομετρική διαφορά με το δρόμο.
Όλη αυτή η περιοχή διαστρώνεται με ορθογωνικές λίθινες πλάκες τοπικής προέλευσης διαφορετικών διαστάσεων σε ελεύθερη διάταξη. 

Η διάστρωση αυτή προτείνεται να επεκταθεί σε όλο τον Ανατολικό διάδρομο πρόσβασης του γυμναστηρίου, όπου διατηρείται το υφιστάμενο κιγκλίδωμα.

Στα όρια της υπερυψωμένης νέας διαμόρφωσης διαμορφώνονται κατάλληλα, χαμηλά λίθινα στηθαία ύψους 50cm και νέα σκαλοπάτια εισόδου στο κέντρο της περιοχής αυτής, όπου προβλέπεται και η κατασκευή δύο νέων λίθινων πάγκων που θα φέρουν καπάκι από ξύλινες τάβλες και θα λειτουργούν ως καθιστικά.

Στην Ανατολική πλευρά της υφιστάμενης ράμπας εισόδου κατασκευάζεται λίθινο στηθαίο ύψους 1,00m το οποίο στο τελείωμά του προς την Επαρχιακή Οδό διαμορφώνεται σε λίθινο τοιχείο για την τοποθέτηση κατάλληλης ενημερωτικής πινακίδας.

Στις διαμορφωμένες περιοχές φύτευσης τοποθετούνται περιμετρικά προκατασκευασμένα χαμηλά κράσπεδα πάχους 5cm, όπου δεν περιβάλλονται από λίθινα στηθαία.
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Σε ότι αφορά την Ηλεκτρομηχανολογική Μελέτη, λόγω απουσίας εγκεκριμένων μελετών ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας στερείται των απαιτούμενων μέσων ενεργητικής πυροπροστασίας και κατά συνέπεια Πιστοποιητικού Πυρασφάλειας . Λόγω του έτους έκδοσης της οικ. άδειας συντάσσονται οι μελέτες της ενεργητικής και  παθητικής πυροπροστασίας βάσει του άρθρου 10 του ΠΔ 71/1988 .

Οι  προτεινόμενες  εργασίες αφορούν κατ’ αρχήν στην εγκατάσταση των απαιτούμενων μέσων πυρασφάλειας . Από την εργασία αυτή προκύπτουν και τροποποιήσεις στο υφιστάμενο ηλεκτρικό δίκτυο .

Δευτερευόντως η διαμόρφωση του χώρου της εισόδου δημιουργεί αντικείμενο προσθήκης – διαρρύθμισης του ηλεκτρικού δκτύου .

Η παρούσα τεχνική περιγραφή καλύπτει τις ακόλουθες εγκαταστάσεις :

· Εγκατάσταση μέσων πυρασφάλειας και
· Εγκατάσταση ηλεκτρικών ισχυρών ρευμάτων .
3.
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

Για  την  σύνταξη  των  μελετών  θα ληφθούν  υπ’  όψιν  οι παρακάτω Κανονισμοί :

 Για  την  ηλεκτρική  εγκατάσταση  το  Πρότυπο  ΕΛΟΤ  HD 384 , οι  κανονισμοί  ΔΕΗ  και  ΟΤΕ , ο  ΓΟΚ  καθώς  και  οι  Κανονισμοί  VDE  και  DIN .

Για  την  Ενεργητική  Πυροπροστασία  το  ΠΔ  71  « Κανονισμός  Πυροπροστασίας  των  Κτιρίων »  καθώς  και  τα  παραρτήματα  της  Πυροσβεστικής  Διάταξης  3/1981.

4. ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Στην μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας που επισυνάπτεται , υπολογίζονται και περιγράφονται αναλυτικά τα μέτρα που απαιτούνται στο υπ’ όψιν κτίριο .

Τα μέτρα συνοψίζονται ως ακολούθως :
· Φωτισμός ασφαλείας στις οδεύσεις διαφυγής και σήμανση στις εξόδους κινδύνου ,

· Δίκτυο χειροκίνητου συναγερμού και πυρανίχνευση στους επικίνδυνους χώρους του κτιρίου ( αποθήκη , λεβητοστάσιο – αντλιοστάσιο ) , με κεντρικό πίνακα 10 ζωνών ,

· Μόνιμο υδροδοτικό δίκτυο , και

· Φορητοί πυροσβεστήρες σε κατάλληλες θέσεις .

4.1 ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΣΗ

Στο κτίριο θα γίνει εγκατάσταση ενός θερμοδιαφορικού ανιχνευτή στο χώρο του λεβητοστασίου , ενός ανιχνευτή καπνού στην αποθήκη και τριών χειροκίνητων αγγελτήρων ( μπουτόν ) συναγερμού. Οι θέσεις φαίνονται στο σχέδιο ΕΝ-01 .
Λόγω της χωροταξίας του δικτύου επιλέγεται κάθε στοιχείο ( ανιχνευτής , μπουτόν ) να ανήκει σε ξεχωριστή ζώνη . 

Για την λειτουργία του συστήματος θα εγκατασταθεί πίνακας πυρανίχνευσης 10 ζωνών , στον οποίο θα απολήγουν όλες οι ζώνες ελέγχου .

Από τον πίνακα δίνεται η εντολή συναγερμού σε 2 ζεύγη φαροσειρήνων , ένα εντός του γυμναστηρίου και ένα εκτός .

Για τη λειτουργία του συστήματος θα χρησιμοποιηθούν καλώδια τυπου LIYCY 4x1.00mm² .

Σε κάθε ζώνη απαιτείται ένα καλώδιο  . Τα καλώδια θα οδεύουν επίτοιχα εντός σωλήνων U-PVC διαμέτρου 23mm . Κάθε ζώνη θα έχει ανεξάρτητη όδευση .

Λεπτομέρειες για τον εξοπλισμό και την εγκατάσταση του παρέχονται στο οικείο Παρλαρτημα της συνημμένης μελέτης ενεργητικής πυροπροστασίας .

Η ηλεκτροδότηση του πίνακα πυρανίχνευσης εξασφαλίζεται από τον ηλεκτρικό πίνακα Π5 ( βλ. κεφάλαιο ηλεκτρικών εγκαταστάσεων ) .

4.2 ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Σύμφωνα με την μελέτη απαιτείται η εγκατάσταση εφεδρικών επαναφορτιζόμενων φωτιστικών ασφαλείας . Τα σώματα θα καλύψουν το σύνολο των χώρων του γυμναστηρίου . 
Στους χώρους του γυμναστηρίου πλην της κυρίως αίθουσας , θα τοποθετηθούν αυτόνομα εφεδρικά φωτιστικά σώματα ασφαλείας , εσωτερικού χώρου , μέγιστης κατανάλωσης ισχύος 3VA ,  με 30 LED και max φωτεινότητα 210 Lm , μη συνεχούς λειτουργίας , βαθμού προστασίας ΙΡ40 , κατασκευασμένο  σύμφωνα με τα EN 60598-1, EN 60598-2-22, ΕΝ 55015, ΕΝ 61547, ΕΝ 61000-3-2, ΕΝ 61000-3-3 , ενδ. τύπου OLYMPIA ELECTRONICS GR-310/30L . Οι θέσεις τους φαίνονται στο σχέδιο ΕΝ-01 . Υπεράνω των εξόδων κινδύνου τοποθετούνται φωτιστικά με την ένδειξη EXIT . Συνολικά θα τοποθετηθούν δώδεκα φωτιστικά σώματα . Μέγιστο ύψος τοποθέτησης ~ 3,00m .
Ειδικά για την κυρίως αίθουσα του γυμναστηρίου , επειδή συγκεντρώνει το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού και λόγω του μεγάλου ύψους και της απουσίας διαχωριστικών ( ενιαία αίθουσα ) επιλέγεται η εγκατάσταση αυτόνομων φωτιστικών σωμάτων ασφαλείας εσωτερικού χώρου υψηλής ισχύος , μη συνεχούς λειτουργίας με LEDS , με δίδυμους προβολείς , μέγιστης φωτεινής ροής 2000 Lm  , ενδ. τύπου OLYMPIA ELECTRONICS GRL-29 . Συνολικά θα τοποθετηθούν δώδεκα φωτιστικά σώματα . Μέγιστο ύψος τοποθέτησης ~ 4,50 m .
Λεπτομέρειες για την ηλεκτρολογική εγκατάσταση περιλαμβάνονται στο κεφάλαιο των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων.
4.3 ΜΟΝΙΜΟ ΥΔΡΟΔΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Όπως αναφέρεται στην συνημμένη μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας , κρίνεται απαραίτητη η εγκατάσταση μόνιμου υδροδοτικού δικτύου . 

Από τα γεωμετρικά στοιχεία και σύμφωνα με το Παράρτημα Β της 3/1981 ΠΔ απαιτείται η εγκατάσταση 2 πυροσβεστικών φωλεών . 

Για τη λειτουργία του δικτύου απαιτείται η εγκατάσταση αυτόματης λειτουργίας σντλητικού συγκροτήματος αποτελούμενου από :
1. Κλειστό δοχείο διαστολής 200 lt
2. Ηλεκτροκίνητη φυγοκεντρική τριβάθμια αντλία οριζόντιας διάταξης , παροχής 23 m3/h και μανομετρικού 95 m , με σώμα από φαιό χυτοσίδηρο , ορειχάλκινη πτερωτή , ανοξείδωτο άξονα , στεγανοποίηση με σαλαμάστρα  και ηλεκτροκινητήρα ασύγχρονο στεγανό βραχυκυκλωμένου δρομέα , τάσης λειτουργίας 380V/50Hz , 2900 RPM , ισχύος 15KW/20HP .

3. Πετρελαιοκίνητη φυγοκεντρική τριβάθμια αντλία οριζόντιας διάταξης , παροχής 23 m3/h και μανομετρικού 95 m ,  με σώμα από φαιό χυτοσίδηρο , ορειχάλκινη πτερωτή , ανοξείδωτο άξονα , στεγανοποίηση με σαλαμάστρα  και πετρελαιοκινητήρα 4χρόνο , δικύλινδρο , αερόψυκτο με εκκίνηση με μίζα , με κορμό από κράμα αλουμινίου , εκκεντροφόρο άξονα από σφυρίλατο βελτιωμένο χάλυβα στηριζόμενο σε έδρανα ολίσθησης , με κύλινδρο από λεπτόκοκκο φαιό χυτοσίδηρο , κεφαλή κυλίνδρου από αλουμίνιο και τροφοδοσίας με μηχανική έγχυση πετρελαίου, Ευρωπαϊκής κατασκευής , ισχύος 21HP .

4.  Ηλεκτροκίνητη φυγοκεντρική πολυβάθμια αντλία οριζόντιας διάταξης , βοηθητικής λειτουργίας ( JOCKEY ) ελάχιστης παροχής 0,50 m3/h ( συνιστώμενης > 4,00 m3/h )  και βέλτιστου μανομετρικού 105 m , με σώμα από φαιό χυτοσίδηρο , ορειχάλκινη πτερωτή , ανοξείδωτο άξονα , στεγανοποίηση με σαλαμάστρα  και ηλεκτροκινητήρα ασύγχρονο στεγανό βραχυκυκλωμένου δρομέα , ισχύος περίπου 4ΗΡ , τάσης λειτουργίας 380V/50Hz , 1450 RPM .
5.
Πίνακα αυτοματισμών .
Όλα τα ανωτέρω κατά τα λοιπά θα εδράζονται πάνω  σε  ενιαία βάση και θα λειτουργούν ως ενιαίο συγκρότημα .

Το πυροσβεστικό συγκρότημα θα τοποθετηθεί στο χώρο που σήμερα στεγάζεται το λεβητοστάσιο . Ο διαθέσιμος χώρος επαρκεί . Για διευκόλυνση της εγκατάστασης θα καταργηθεί η υφιστάμενξ πόρτα από την αίθουσα του  γυμναστηρίου προς τον χώρο ( αντικαθίσταται από τοιχοποιία ) . Η είσοδος στον χώρο θα γίνεται  από την υφιστάμενη εξωτερική πόρτα . Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η λειτουργικότητα του χώρου αλλά και η πυροδιαμερισματοποίηση του ( βλ. και μελέτη παθητικής πυροπροστασίας ) .

Η τροφοδοσία του συγκροτήματος θα γίνεται από υπόγεια δεξαμενή από ωπλισμένο σκυρόδεμα , η οποία θα κατασκευαστεί στον περιβάλλοντα χώρο , έξω από το αντλιοστάσιο . Οι καθαρές διαστάσεις της δεξαμενής θα είναι 4,50 Χ 2,00 Χ 2,40 m . Το ωφέλιμο ύψος θα είναι 1,30 m και η καθαρή αποθηκευτική ικανότητα της θα ανέρχεται σε 11,70 m3 . Η υδροδότηση της δεξαμενής θα γίνει από το υδραυλικό δίκτυο του λεβητοστασίου με χαλκοσωλήνα διαμέτρου 18mm και χρήση μηχανικού φλοτεροδιακόπτη .
Για τη διανομή του νερού προς τις πυροσβεστικές φωλιές θα κατασκευαστεί δίκτυο από γαλβανισμένους σιδηροσωλήνες ΒΤ , διαστάσεων ως τα σχέδιια . Οι οδεύσεις θα είναι επίτοιχες και οι στάθμες φαίνονται στο σχέδιο ΕΝ-01 .
Περισσότερες λεπτομέρειες παρέχονται στο αντίστοιχο Παράρτημα της μελέτης ενεργητικής πυροπροστασίας.
5 . ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΙΣΧΥΡΑ ΡΕΥΜΑΤΑ
5.1
ΓΕΝΙΚΑ

Το κτίριο ηλεκτροδοτείται από το δίκτυο ΧΤ της ΔΕΗ .

Ο γενικός ηλεκτρικός πίνακας  ΓΠΔ βρίσκεται στο χώρο του λεβητοστασίου . Από αυτόν ηλεκτροδοτούνται όλοι οι επιμέρους πίνακες του γυμναστηρίου .

Οι απαιτήσεις που δημιουργούνται στα πλαίσια της παρούσας μελέτης είναι οι ακόλουθες :
1. ηλεκτροδότηση του αντλητικού συγκροτήματος πυρόσβεσης ,

2. ηλεκτροδότηση τριών κυκλωμάτων φωτιστικών σωμάτων ασφαλείας ,

3. ηλεκτροδότηση του πίνακα πυρανίχνευσης και

4. ηλεκτροδότηση δύο κυλωμάτων εξωτερικού φωτισμού στον χώρο της εισόδου ( ο οποίος διαμορφώνεται στα πλαίσια του παρόντος έργου ) .

Προκειμένου να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις 2,3,&4  θα εγκατασταθεί νέος ηλεκτρικός πίνακας , με τα στοιχεία Π5 ( βλ. σχέδιο ΗΛ-01 ) , ο οποίος θα ηλεκτροδοτηθεί από το ΓΠΔ , ο οποίος διαθέτει τον απαιτούμενο χώρο . Ομοίως από τον ΓΠΔ θα ηλεκτροδοτηθεί και ο πίνακας του πυροσβεστικού συγκροτήματος , με τα στοιχεί Π4 .
Η ηλεκτροδότηση του Π4 θα γίνει με καλώδιο τύπου ΝΥΜ 5Χ10 . Στην αναχώρηση από τον ΓΠΔ θα τοποθετηθεί διακόπτης 3Χ40Α και ασφάλειες 3Χ35Α .

Η ηλεκτροδότηση του Π5 θα γίνει με καλώδιο τύπου ΝΥΜ 5Χ6 . Στην αναχώρηση από τον ΓΠΔ θα τοποθετηθεί διακόπτης 3Χ40Α και ασφάλειες 3Χ25Α .

Οι οδεύσεις των καλωδίων θα είναι επίτοιχες εντός σωλήνων εκ U-PVC διαμέτρου 36mm .
5.2
ΑΚΡΑΙΑ  ΔΙΚΤΥΑ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ  

Τα ακραία δίκτυα διανομής περιλαμβάνουν όλες τις γραμμές τροφοδοσίας από τους πίνακες προς όλες τις τελικές καταναλώσεις, δηλαδή εν προκειμένω προς τα φωτιστικά σώματα ασφαλείας και τον ρευματοδότη ηλεκτροδότησης του πίνακα πυρανίχνευσης . 
Οι καλωδιώσεις των ακραίων δικτύων διανομής θα συνίστανται από καλώδια τύπου ΝΥΜ , τα οποία θα οδεύουν εντός σωλήνων εκ U-PVC διαμέτρου 23mm . Τοπικά θα γίνεται χρήση και εύκαμπτων σωλήνων τ.  CONFLEX  ΒΤ
Οι σωλήνες των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων θα οδεύουν επίτοιχα , σε αυστηρές ευθείες οριζόντιες και κατακόρυφες γραμμές και οι παρακάμψεις εμποδίων θα γίνουν με ομαλές καμπύλες χωρίς παραμορφώσεις και κακώσεις. Τα κουτιά διακλάδωσης θα είναι συνεχούς μόνωσης, οι δε οπές των εισόδων που δεν χρησιμοποιούνται, θα κλείνονται με πώμα (τάπες). Με τάπες επίσης θα εφοδιάζονται τα ελεύθερα άκρα των σωλήνων.

Οι γραμμές φωτισμού θα κατασκευαστούν από καλώδια διατομής 1,5mm2 . Ομοίως η γραμμή του ρευματοδότη θα κατασκευαστεί από καλώδια διατομής 2,5mm2 .
5.3
ΦΩΤΙΣΤΙΚΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Όπως αναφέρεται και στην προηγούμενη παράγραφο , αντικείμενο της μελέτης είναι η εγκατάσταση εφεδρικών φωτιστικών ασφαλείας , στα πλαίσια υλοποίησης της μελέτης ενεργητικής πυροπροστασίας . Τα σώματα κατανέμονται χωροταξικά σε τρία κυκλώματα . Οι καταναλώσεις είναι πολύ μικρές ( κάτω από 50W ανά σώμα ) .

Οι τύποι των φωτιστικών φαίνονται στα σχέδια και αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο . Σημειώνεται ότι οι επιλογές φωτιστικών είναι απλώς ενδεικτικές ώστε να προσδιορίζονται η εμφάνιση , η ποιότητα και η απόδοση των φωτιστικών .
Οι  θέσεις  και  τα  ύψη  τοποθέτησης  των  φωτιστικών  φαίνονται  στα  σχέδια  της  μελέτης  .

5.4
ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ 
Όπως έχει ήδη αναφερθεί στο  δίκτυο  σωληνώσεων  θα  χρησιμοποιηθούν  πλαστικοί  ηλεκτρολογικοί  σωλήνες  από U-PVC  ευθείς  ή  σπιράλ  (  του  βαρύτερου  τύπου  της  Ελληνικής  αγοράς ) , διαμέτρου 23mm , σε  επίτοιχες οδεύσεις . Το μέσο ύψος όδευσης είναι ~3,00 m από ΤΣΔ . 

5.5
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ  ΦΩΤΙΣΜΟΣ

Συμπληρωματικά από την διαμόρφωση του χώρου της εισόδου προκύπτει η ανάγκη τοποθέτησης μερικών φωτιστικών σωμάτων προκειμένου να φωτισθεί επαρκώς ( μέση στάθμη 25Lux ) η ράμπα και η κλίμακα που διαμορφώνονται προκειμένου να διασφαλίζεται η ομαλή πρόσβαση στην κεντρική είσοδο του γυμναστηρίου .
5.5.1
Υψηλοί Ιστοί - φωτιστικά

Σε  επιλεγμένες  θέσεις , οι  οποίες  φαίνονται  στα  σχέδια  που  συνοδεύουν  την  μελέτη , θα  εγκατασταθούν  τέσσερις φωτιστικοί  ιστοί , στην κορυφή των οποίων θα τοποθετηθούν τα προτεινόμενα φωτιστικά σώματα γενικού φωτισμού . Σκοπός ο επαρκης φωτισμός της ράμπας εισόδου στο κτίριο που θα κατασκευασθεί στα πλαίσια αυτού του έργου .
Τα φωτιστικά σώματα θα είναι κατάλληλα για τοποθέτηση στην κορυφή επί ιστού . Το σώμα του φωτιστικού θα έχει σχήμα αντεστραμμένου κώνου , '' κλασικού σχεδιασμού '' , θα φέρει μεταλλικό σκέπαστρο στην κορυφή του , όπου θα στηρίζεται από την βάση του με τρία μεταλλικά μπράτσα .  Το φωτιστικό θα είναι κατάλληλο λαμπτήρες τεχνολογίας LED.   Το φωτιστικό θα απαρτίζεται από τα εξής επιμέρους τμήματα.

· Την βάση στήριξης του φωτιστικού.

· Το κάλυμμα του φωτιστικού

· Το άνω τμήμα του φωτιστικού

· Την φωτιστική και ηλεκτρική μονάδα του φωτιστικού

Η βάση στήριξης του φωτιστικού , θα είναι κατασκευασμένη υποχρεωτικά από χυτό αλουμίνιο ( corrosion free ) τύπου '' 47100 '' , πιστοποιημένη κατά ΕΝ 1706  , με δυνατότητα εφαρμογής σε ιστό  διαμέτρου 60 mm . Η μηχανική στήριξη της βάσης με τον ιστό , θα γίνεται με  τουλάχιστον 2 ανοξείδωτες βίδες περιμετρικά της βάσης , τύπου Μ6. Τα τρία μεταλλικά μπράτσα της βάσης που συγκρατούν το άνω τμήμα του φωτιστικού , θα είναι κατασκευασμένα από το ίδιο υλικό με την βάση και θα φέρει τα ίδια τεχνικά χαρακτηριστικά και χρωματισμό.

Το κάλυμμα του φωτιστικού , μπορεί να καλύπτει  μόνο το κάτω τμήμα της κεφαλής του φωτιστικού  Θα είναι κατασκευασμένο από διαφανές  γυαλί . Το κάλυμμα , σε οποιαδήποτε μορφή του , θα προσφέρει υποχρεωτικά στο εσωτερικό χώρο του φωτιστικού , βαθμό προστασίας ΙΡ-66 και θα φέρει αντοχή κρούσης ΙΚ-08 σύμφωνα με την οδηγία IEC – EN 60598.

Το άνω τμήμα του φωτιστικού ,  θα είναι κατασκευασμένο υποχρεωτικά από χυτό αλουμίνιο ( corrosion free ) τύπου '' 47100 '' , πιστοποιημένο κατά ΕΝ 1706 , με λεία '' κοίλα '' και μεγάλη στρογγυλή επιφάνεια , διαμέτρου τουλάχιστον 645mm , χωρίς αυλακώσεις , ώστε να μην γίνεται συγκέντρωση σκόνης και ρύπων και να  προσφέρει την καλύτερη απαγωγή της θερμοκρασίας που προέρχεται από την φωτιστική και ηλεκτρική μονάδα.  Στο εσωτερικό του τμήμα θα βρίσκεται η φωτιστική μονάδα LED και το σύστημα έναυσης της μονάδας.

H φωτιστική μονάδα του φωτιστικού , θα βρίσκεται στο εσωτερικό τμήμα του κελύφους , επί μεταλλικής βάσης και θα αποτελεί υποχρεωτικά ανεξάρτητο τμήμα από το υπόλοιπο σώμα , όπου θα περιλαμβάνει αυτόνομη ηλεκτρονική πλακέτα τεχνολογίας LED προσφέροντας εύκολη συντήρηση και μελλοντική αναβάθμιση , χωρίς την απεγκατάσταση ολόκληρου του φωτιστικού από τον ιστό. Η ηλεκτρονική πλακέτα θα περιλαμβάνει υποχρεωτικά ειδικό σύστημα απαγωγής της θερμοκρασίας , προστατεύοντας τους λαμπτήρες LED και τα ηλεκτρονικά εξαρτήματα .  Η αποσύνδεση της φωτιστικής μονάδας με την ηλεκτρική μονάδα του φωτιστικού , θα επιτυγχάνεται υποχρεωτικά με την βοήθεια ειδικού στεγανού αντάπτορα.  Η φωτιστική μονάδα θα αποτελείται από 32 λαμπτήρες LED υψηλής απόδοσης , συνολικής ισχύος 53 Watt και φωτεινής ροής τουλάχιστον 5.500 lm ,  σε λειτουργία 500mA και σε θερμοκρασίες λειτουργίας Tj=25°C , προσφέροντας συνολική απόδοση τουλάχιστον 103lm/W . Κάθε λαμπτήρας LED θα φέρει ειδικά σχεδιασμένο φακό , κατασκευασμένο από πλαστικό τύπου PMMA , προσφέροντας υποχρεωτικά την δυνατότητα διπλής ασύμμετρης κατανομής του φωτισμού. Ο δείκτης χρωματικής απόδοσης των λαμπτήρων LED θα είναι τουλάχιστον CRI ≥65 . Θα προσφέρεται η δυνατότητα επιλογής της θερμοκρασίας χρώματος των LED , από 3.500 Kelvin μέχρι τουλάχιστον 6.000 Kelvin.  Η φωτιστική μονάδα θα προσφέρει απόδοση τουλάχιστον 90% μέχρι τις 60.000 ώρες λειτουργίας σε θερμοκρασία περιβάλλοντος Ta=25° και τουλάχιστον 70% μέχρι τις 100.000 ώρες λειτουργίας σε θερμοκρασία περιβάλλοντος Ta=25° .

Η ηλεκτρική μονάδα θα βρίσκεται δίπλα από την φωτιστική μονάδα , στο εσωτερικό τμήμα  του φωτιστικού.  Ο μηχανισμός λειτουργίας της ηλεκτρικής μονάδας ,  θα είναι τοποθετημένος πάνω σε ένα αποσπώμενο δίσκο και θα είναι συνδεσμολογημένος για την πλήρη και καλή λειτουργία του  φωτιστικού.   Η συνδεσμολογία των οργάνων της μονάδας θα πραγματοποιείται με εύκαμπτους αγωγούς από σιλικόνη διπλής μόνωσης, οι οποίοι θα πρέπει να αντέχουν σε υψηλή θερμοκρασία. Η ηλεκτρική μονάδα θα φέρει υποχρεωτικά ηλεκτρονικού τύπου τροφοδοτικό για την σωστή λειτουργία της φωτιστικής μονάδας καθώς και ειδική συσκευή, που θα προστατεύει τα LED από τις διακυμάνσεις του ηλεκτρικού πεδίου και τα ρεύματα αιχμής τουλάχιστον μέχρι 10kV. Η ψύξη της ηλεκτρικής μονάδας δεν θα πρέπει να επιτυγχάνεται με την χρήση ανεμιστήρα.  

Το φωτιστικό θα προσφέρει υποχρεωτικά προστασία για βαθμό στεγανότητας ΙΡ-66 κατά IEC – EN 60598  , για κρούση ΙΚ 08 κατά IEC - ΕΝ 62262 , ηλεκτρικής προστασίας CLASS II , συντελεστή ανεμοπίεσης τουλάχιστον 0,231 m2 και θα φέρει υποχρεωτικά ως πιστοποιήσεις σήμα CE , ENEC , EMC – EMI , ROHS και ISO 14001 ( περιβαλλοντικής διαχείρισης ).

Το σώμα του φωτιστικού θα είναι βαμμένο από ειδικού τύπου πολυεστερικής ρητίνης με επεξεργασία σύμφωνα με τα πρότυπα ROHS και θα δίνεται η δυνατότητα επιλογής χρωμάτων κατά RAL . Η επιλογή χρώματος του φωτιστικού θα φέρει πάντα την σύμφωνη γνώμη της επιβλέπουσας αρχής.

Το φωτιστικό σε καμία περίπτωση δεν θα αποτελεί ιδιοκατασκευή και θα εντάσσεται στον επίσημο κατάλογο της κατασκευάστριας εταιρίας. Το φωτιστικό θα είναι σύμφωνο με τις τεχνικές προδιαγραφές και τις τεχνικές περιγραφές που συνοδεύουν την μελέτη της τεχνικής υπηρεσίας του δήμου.  Η κατασκευάστρια εταιρία θα πρέπει να είναι υποχρεωτικά πιστοποιημένη κατά ISO 9001.

Ενδεικτικός τύπος φωτιστικού SCHREDER ISLA LED.
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Το συνολικό ύψος του ιστού , στον οποίο θα τοποθετηθεί το φωτιστικό , θα είναι 4000mm. Ο ιστός θα είναι κυλινδρικής   κωνικής διατομής , που θα καταλήγει στην κορυφή του σε διάμετρο 60mm. Θα είναι κατασκευασμένος  απο ανθρακούχο χάλυβα .  Θα φέρει τετράγωνη βάση από χάλυβα με ειδική ενίσχυση. Σε απόσταση 550mm, από την βάση του ιστού , θα βρίσκεται ειδική  θυρίδα , για την σύνδεση της παροχής ρεύματος με το φωτιστικό. Ο τύπος του κουτιού σύνδεσης , θα καθοριστεί από την επιβλέπουσα αρχή. Στέλεχος και βάση θα είναι κατασκευασμένα σε ένα κομμάτι.

Ο ιστός θα φέρει την ίδια χρωματική απόχρωση με το φωτιστικό σώμα και θα έχει περάσει επεξεργασία θερμού γαλβανίσματος πριν την βαφή του. 

Ο  ιστός  θα παραδίδεται προκαλωδιωμένος με καλώδιο J1VV-R 3Χ1,5 και ξεχωριστό ακροκιβώτιο στεγανού τύπου , το οποίο θα τοποθετείται εντός της θυρίδας  του ιστού .

Οι  φωτιστικοί  ιστοί  θα  συνδεθούν  στο  ηλεκτρικό  δίκτυο ώστε  να  παραδοθούν  σε  πλήρη  και  απρόσκοπτη  λειτουργία .

Η  έδραση  των  φωτιστικών  ιστών  θα  γίνει  σε  βάσεις  έδρασης  , διαστάσεων  40*40*50 cm,  κατασκευασμένες  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα  ποιότητας  C20/25 .

Σε  κάθε  βάση  θα  ενσωματωθεί  η  βάση  αγκύρωσης  του  αντίστοιχου  φωτιστικού  ιστού , η  οποία  θα  αποτελείται  από  τέσσερις  ήλους  μήκους  περίπου  0.40 m  και  διατομής  ¾’’ , οι  οποίοι  θα  απολήγουν  σε  σπείρωμα  μήκους  0.10 m  καλά  επεξεργασμένο . Οι  τέσσερις  ήλοι  θα  είναι  συνδεδεμένοι  μεταξύ  τους  ( και  χιαστί )  με  ηλεκτροσυγκολλημένες  πάνω  τους  σιδηρογωνιές  20*20*2 , ευρισκόμενοι  στις  τέσσερις  κορυφές  του  τετραγώνου . Η  ηλεκτροσυγκόλληση  θα  γίνεται  στο  τμήμα  προ  του  σπειρώματος .

Στο  σπείρωμα  των  ήλων  θα  τοποθετηθεί  περικόχλιο  διαμέτρου  ¾’’  για  την  στήριξη  της  πλάκας  έδρασης  κατά  την  ζυγοστάθμιση  των  φωτιστικών  ιστών , καθώς  και  δύο  επιπλέον  περικόχλια  ίδιας  διαμέτρου  για  την  τελική  στήριξη  της  πλάκας  έδρασης .

Αναφερόμενοι  στην  ηλεκτροδότηση  των  φωτιστικών  επί  ιστού ,  στον  περιβάλλοντα  χώρο  του  κτιρίου , προκειμένου  να  γίνει  διανομή  των  τροφοδοτικών  καλωδίων  από  το  εσωτερικό  του  κτιρίου προς  τις  επιμέρους  καταναλώσεις  θα  κατασκευασθεί  υπόγειο  δίκτυο  σωλήνων  και  ενδιάμεσων  φρεατίων  έλξης  και  αλλαγής  . 

5.5.2
Φωτιστικά σώματα χαμηλού ύψους – κολωνάκι τύπου Bollard
Σε  επιλεγμένες  θέσεις , οι  οποίες  φαίνονται  στα  σχέδια  που  συνοδεύουν  την  μελέτη , θα  εγκατασταθούν  χαμηλά φωτιστικά σώματα bollard ύψους 100 cm , τεχνολογίας LED , συμμετρικής κατανομής 360 μοιρών .

Το σώμα  του φωτιστικού θα είναι κατασκευασμένο υποχρεωτικά από χυτό αλουμίνιο με χαμηλή περιεκτικότητα σε χαλκό σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή οδηγία ΕΝ-ΑΒ47100 ενώ ο ιστός θα είναι κατασκευασμένος από εξελασμένο αλουμίνιο. Η βαφή θα είναι πολυεστερικού τύπου διπλής επίστρωσης με αρχική επίστρωση εποξικής βαφής για μεγαλύτερες ανοχές στις εξωτερικές συνθήκες.

Ο σχεδιασμός του φωτιστικού θα είναι κυλινδρικός με ύψος 1000mm  και διάμετρο 150mm.

Το φωτιστικό θα αποτελείται από τρία μέρη :

1. Την βάση στήριξης του φωτιστικού.

2. Το σώμα του φωτιστικού

3. Την κεφαλή του φωτιστικού.

Η βάση στήριξης του φωτιστικού , θα είναι κατασκευασμένη από χυτό αλουμίνιο σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή οδηγία EN-AB47100 . Θα φέρει υποχρεωτικά ειδικό εξάρτημα μεταλλικής κατασκευής , για την σταθερή στερέωση της βάσης στο έδαφος.

Το σώμα του φωτιστικού , θα είναι κατασκευασμένο από εξελασμένο αλουμίνιο . Στο εσωτερικό του θα φέρει επί μεταλλικής βάσης το ηλεκτρονικό σύστημα έναυσης του λαμπτήρα τύπου LED MODULE.  Το LED MODULE θα αποτελείται από λαμπτήρες τύπου LED , με συνολική απόδοση 1.298 Lm και ο φωτισμός του θα χαρακτηρίζεται ζεστός ( Warm White ). Στο άνω τμήμα του θα φέρει τον διαχυτή του φωτιστικού , σε σχήμα κώνου , καθώς και διαφανές κυλινδρικό πλαστικό κάλυμμα τύπου polycarbonate .

Η κεφαλή του φωτιστικού θα είναι κατασκευασμένη από χυτό αλουμίνιο , σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή οδηγία ΕΝ-ΑΒ47100 και θα φέρει περιμετρικά στο εσωτερικό της , λάστιχο σιλικόνης για την προστασία της από την σκόνη και το νερό , καθώς και τον λαμπτήρα τύπου LED MODULE , συμμετρικής κατανομής 360 μοιρών.

Η στεγανότητα του φωτιστικού θα είναι το λιγότερο ΙΡ65.

Η ανοχή στην κρούση θα καλύπτει το λιγότερο τις προδιαγραφές για ΙΚ07.

Το φωτιστικό θα είναι κατασκευασμένο σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές ΕΝ-60598-1 και EU 874/2012.

Ενδεικτικός τύπος φωτιστικού Ares Zefiro   ref. 532009.
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Η  έδραση  των  φωτιστικών  ιστών  θα  γίνει  σε  βάσεις  έδρασης  , διαστάσεων  30*30*30 cm,  κατασκευασμένες  από  οπλισμένο  σκυρόδεμα  ποιότητας  C20/25 .

Σε  κάθε  βάση  θα  ενσωματωθεί  η  βάση  αγκύρωσης  του  αντίστοιχου  φωτιστικού  ιστού , η  οποία  θα  αποτελείται  από  τέσσερις  ήλους  μήκους  περίπου  0.40 m  και  διατομής  ¾’’ , οι  οποίοι  θα  απολήγουν  σε  σπείρωμα  μήκους  0.10 m  καλά  επεξεργασμένο . Οι  τέσσερις  ήλοι  θα  είναι  συνδεδεμένοι  μεταξύ  τους  ( και  χιαστί )  με  ηλεκτροσυγκολλημένες  πάνω  τους  σιδηρογωνιές  20*20*2 , ευρισκόμενοι  στις  τέσσερις  κορυφές  του  τετραγώνου . Η  ηλεκτροσυγκόλληση  θα  γίνεται  στο  τμήμα  προ  του  σπειρώματος .

Στο  σπείρωμα  των  ήλων  θα  τοποθετηθεί  περικόχλιο  διαμέτρου  ¾’’  για  την  στήριξη  της  πλάκας  έδρασης  κατά  την  ζυγοστάθμιση  των  φωτιστικών  ιστών , καθώς  και  δύο  επιπλέον  περικόχλια  ίδιας  διαμέτρου  για  την  τελική  στήριξη  της  πλάκας  έδρασης .

5.5.3
Δίκτυο  υπόγειων  σωλήνων.

Για  την  διέλευση  των  απαραίτητων  για  τις  εγκαταστάσεις  ηλεκτροφωτισμού καλωδιώσεων  θα  κατασκευαστεί  υπόγειο  δίκτυο , αποτελούμενο από έναν σωλήνα HDPE διαμέτρου  90 ή 63 mm , το  οποίο  θα  ακολουθήσει  την  διαδρομή  που  εμφανίζεται  στα  σχέδια  της  γενικής  χάραξης . 

Η  τοποθέτηση  των  σωλήνων  θα  γίνει  εντός  πλήρους  εκσκαφής  πλάτους  0.30  m  και  βάθους 0.80m από την τελική επιφάνεια  Στο δίκτυο προβλέπεται κατ’ αρχήν διάστρωση της εκσκαφής με άμμο από θραυστό υλικό λατομείου σε πάχος 10cm . Στη συνέχεια τοπθετούνται οι σωλήνες και γίνεται πλήρωση του ορύγματος εκ νέου με  άμμο από θραυστό υλικό λατομείου έτσι ώστε οι σωλήνες να καλυφθούν με ελάχιστο πάχος 10cm . Στη συνέχεια το υπόλοιπο του ορύγματος πληρώνεται με υλικά εκσκαφών μέχρι του ύψους , που οριοθετείται ανά περιοχή , διάστρωσης των υλικών διαμόρφωσης της τελικής επιφάνειας .

Το δίκτυο που αναπτύσσεται , με σωλήνες διαμέτρου Φ90 , αναχωρεί από την θέση του 1ου φρεατίου εκτός του κτιρίου ( Φ01 ) και απολήγει στο φρεάτιο Φ05 , που ευρίσκεται πλησίον του τελευταίου ψηλού ιστού ( ΙΣ-04 ) . Στη συνέχεια το δίκτυο οδεύει προς τα χαμηλά φωτιστικά , με σωλήνες διαμέτρου 63mm , χωρίς την παρεμβολή ενδιάμεσων φρεατίων . Για διευκόλυνση στην εγκατάσταση των καλωδίων και στις διακλαδώσεις προς τους ψηλούς ιστούς , προβλέπεται η κατασκευή ενδιάμεσων φρεατίων έλξης ( Φ02 έως Φ05 ) . Το βάθος πυθμένα κάθε φρεατίου καθορίζεται από το βάθος όδευσης του δικτύου σωλήνων στην συγκεκριμένη θέση . Προβλέπονται φρεάτια διαστάσεων 40Χ40Χ70 cm κατασκευασμένα από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15 οπλισμένο με δομικό πλέγμα , με τοιχώματα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης . ‘Όλα  τα  φρεάτια  θα  φέρουν  διπλό  χυτοσιδηρό  κάλυμμα  . 
Όπως φαίνεται και στο σχέδιο ΗΛ-03 , προβλέπεται ένα φρεάτιο ανά ψηλό ιστό , σε θέση πλησίον της βάσης του ιστού . Οι αποστάσεις μεταξύ των διαδοχικών φρεατίων δεν υπερβαίνουν τα 15m . 

Η  κατασκευή  των  δικτύων  θα  είναι  συνεχής  από  φρεάτιο  σε  φρεάτιο . Ομοίως στην συνέχεια το δίκτυο προς τις θέσεις των χαμηλών φωτιστικών ( διαμέτρου 63 mm ) θα περιλαμβάνει υπόγεια τμήματα από και προς κάθε φωτιστικό . Προκειμένου  να  γίνεται  η  ηλεκτροδότηση  των  ψηλών ιστών , προβλέπεται  στα  φρεάτια  η  τοποθέτηση  εύκαμπτου  σωλήνα  HDPE διαμέτρου  63 mm  , ο οποίος απολήγει στο γεωμετρικό κέντρο της βάσης έδρασης και προεξέχει κατά ~ 1.00m , ώστε να διευκολύνεται η όδευση του τροφοδοτικού καλωδίου στο ακροκιβώτιο του ιστού .

5.5.4
Καλωδιώσεις
Για την λειτουργία του δικτύου ηλεκτροφωτισμού προβλέπεται η κατανομή των φωτιστικών σε 2 κυκλώματα . Στο 1ο κύκλωμα περιλαμβάνονται τα ψηλά φωτιστικά ( ΙΣ-01 , ΙΣ-02 , ΙΣ-03 & ΙΣ-04 ) και στο 2ο κύκλωμα τα χαμηλάφωτιστικά ( ΙΣ-05 , ΙΣ_06 , ΙΣ-07 & ΙΣ-08 ) . 

Η ηλεκτροδότηση των κυκλωμάτων θα γίνεται από τον π΄λινακα Π5 , στο εσωτερικό του κτιρίου . Το α’ τμήμα της όδευσης των καλωδίων θα γίνεται επίτοιχα εντός σωλήνων εκ U-PVC με όδευση από τον πίνακα μέσω του λεβητοστασίου έως τον Ν. τοίχο του χώρου . Στη συνέχεια εξέρχονται του κτιρίου και με κατακόρυφη όδευση απολήγουν στο φρεάτιο Φ-01 . Μέσω αυτού εισέρχονται στο υπόγειο δίκτυο του προηγούμενου εδαφίου και απολήγουν στα φωτιστικά .

Όλα  τα καλώδια  που  θα  χρησιμοποιηθούν  στο  έργο  θα  είναι  τύπου  J1VV-R   και  διατομής 2,50 τχ , όπως  αυτή  ορίζεται  στα  σχέδια .

Η  εγκατάσταση  των  καλωδίων θα  γίνει  όπως  στο  άρθρο  ΗΛΜ-47  αναφέρεται .

Σε  όλες  τις  θέσεις  των  ιστών  το  καλώδιο  θα  έχει  ικανό  μήκος  ( περίπου  2.00  m )  ώστε  μελλοντικά  να  φτάνει  μέχρι  το  ακροκιβώτιο  σύνδεσης  του  ιστού . Στα  λοιπά  φωτιστικά  η  διακλάδωση  γίνεται  είτε  εντός  κυτίου  διακλάδωσης  είτε  εντός  του  φωτιστικού . Έτσι  στις  θέσεις  των  φωτιστικών  θα  αφήνεται  ικανό  μήκος  καλωδίου  (~0.50 m ) ώστε  να  είναι  εφικτή  η  σύνδεση  του  φωτιστικού .

5.5.5
Γειώσεις
Πλησίον της θέσης του ΙΣ-01 , προβλέπεται η κατασκευή τριγώνου γείωσης συνιστάμενου από 3 ηλεκτρόδια μήκους 3m τοποθετημένων στις κορυφές ισόπλευρου τριγώνου πλευράς 3.00m .

Από τις κεφαλές των ηλεκτροδίων θα αναχωρεί χάλκινος πολύκλωνος αγωγός διατομής 25mm2 . Ο αγωγός θα κινηθεί παράλληλα με το υπόγειο δίκτυο και εκτός των σωλήνων και θα απολήγει στις ακραίες θέσεις του δικτύου . Η απόληξη θα γίνεται στο ακροκιβώτιο κάθε ψηλού ιστού .  Στα χαμηλά φωτιστικά δεν προβλέπεται αγωγός γείωσης διότι είναι κλάσης ΙΙ .

Στο εσωτερικό κάθε φρεατίου διανομής προς ψηλό ιστό φωτισμού προβλέπεται διακλάδωση προς το ακροκιβώτιο του ιστού με χάλκινο αγωγό διατομής 6mm2 . 

Η σύνδεση  τμημάτων  του  αγωγού , όπου  αυτή  απαιτείται , θα  γίνεται κυρίως  με  διμερείς  συνδέσμους  ( κν.  Καβουράκια )  , και  θα  είναι  κατά  προτίμηση  διπλή  σε  κάθε  θέση  για  καλύτερη  εφαρμογή  και  ασφάλεια .

Μετά  το  πέρας  των  εργασιών  θα  γίνει  μέτρηση  της  γείωσης  και  εφ’  όσον  η  αντίσταση  γείωσης  αποδειχθεί  μεγαλύτερη  του  2,50 Ω , τότε  θα γίνει ενίσχυση της με χρήση είτε ηλεκτροδίων ειδικού τύπου ( Ε ) είτε με χρήση βελτιωτικών εδάφους , σε συνεννόηση με την επίβλεψη . 

5.6
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΙ  ΠΙΝΑΚΕΣ

Στα πλαίσια του έργου θα εγκατασταθεί νέος ηλεκτρικός πίνακας με τα στοιχεία Π5 , όπως έχει ήδη αναφερθεί . Ο πίνακας  του  κτιρίου , θα  είναι  προστασίας  ΙΡ 40 ( βλ.  σχέδια  πινάκων ) . 

Ο  πίνακας  θα  αποτελείται  από  ένα  μεταλλικό  κιβώτιο , το  οποίο  θα  είναι  κατασκευασμένο  από  λαμαρίνα  πάχους  1.0  mm , και  θα  φέρει  μεταλλική  πόρτα, κατασκευασμένη  από  το  ίδιο  υλικό  με  το  κιβώτιο , με  εσωτερικούς  μεντεσέδες , η  οποία  θα  μανταλώνει  με  ειδική  διάταξη  στο  κιβώτιο  ( δεν  θα  κλειδώνει ) . Εσωτερικά  η  πόρτα  θα  στεγανοποιείται  με  την  βοήθεια  ελαστικού  δακτυλίου  ( παρέμβυσμα) .

Επάνω  στην  πόρτα  θα  είναι  τοποθετημένα  τα  ενδεικτικά  όργανα  και  οι  ενδεικτικές  λυχνίες   ( LED) , τα  οποία  προβλέπονται  από  τα  σχέδια  των  πινάκων .

Το  μεταλλικό  κιβώτιο  των  πινάκων  θα  φέρει  στην  οπίσθια  πλευρά  μεταλλική  πλάκα , επί  της  οποίας  μέσω  φορέων  διπλού  Π  θα  στερεώνονται  τα  όργανα , τα  οπoία  κάθε  φορά  συγκροτούν  τον  πίνακα.

Στην  εμπρόσθια  πλευρά  του  κιβωτίου  και  μέσα  από  την  πόρτα  θα  υπάρχει  δεύτερη  μεταλλική  πλάκα , επί  της  οποίας  θα  έχουν  ανοιχθεί  οι  κατάλληλες  οπές  για  την  τοποθέτηση  των  οργάνων  του  πίνακα . Η  πλάκα  αυτή  θα  στηρίζεται  στην  πρώτη  με  τέσσερις  βίδες , με  επιχρωμιωμένα  κυλινδρικά  παξιμάδια , τα  οποία  θα  μπορούν  να  αφαιρούνται  εύκολα . Η  πλάκα  αυτή  θα  αφαιρείται , χωρίς  να  υπάρχει  ανάγκη  να  αφαιρεθεί  η  πόρτα  του  πίνακα .

‘Ολα  τα  μεταλλικά  μέρη  του  πίνακα  θα  είναι  βαμμένα  με   βαφή  φούρνου .

Η  κατασκευή  του  πίνακα  θα  είναι  τέτοια  ώστε  τα  εντός  αυτού  όργανα  διακοπής , χειρισμού , ασφαλίσεως , ενδείξεων , κλπ  να  είναι  εύκολα  επισκέψιμα , μετά  την  αφαίρεση  της  εμπρόσθιας  πλάκας  και  τοποθετημένα  έτσι  ώστε   να  είναι  δυνατή  η  αφαίρεση  και  επανατοποθέτηση  τους , χωρίς  μεταβολή  της  κατάστασης  των  παρακείμενων  οργάνων .

Οι  οπές , στις  οποίες  θα  τοποθετηθούν  τα  ενδεικτικά  όργανα    στην  πόρτα  του  πίνακα , θα  στεγανοποιούνται  με  την  παρεμβολή  στυπιοθλίπτη .

Οι  πίνακες  θα  συγκροτηθούν  με  βάση  τις  παρακάτω  βασικές  αρχές .

Ο  γενικός  διακόπτης , οι  ασφάλειες  με  τις  φωτεινές  τους  ενδείξεις  και  ο  αυτόματος  διακοπής  διαρροής  προς  την  γή , θα  τοποθετηθούν  στο  κάτω  μέρος  της  πρόσοψης  συμμετρικά  ως  προς  τον  κατακόρυφο  άξονα .

Τα  άλλα  στοιχεία  θα  είναι  διατεταγμένα  σε  οριζόντιες  σειρές  συμμετρικά  ως  προς  τον  κατακόρυφο   άξονα .

Στο  άνω  μέρος  του  πίνακα  θα  υπάρχουν  κλέμες  διατεταγμένες  σε  οριζόντιες  σειρές , στις  οποίες  θα  έχουν  οδηγηθεί  πλην  των  αγωγών  φάσεων  και  οι  αγωγοί  του  ουδετέρου  και  της  γείωσης  κάθε  γραμμής , έτσι  ώστε  κάθε  γραμμή, η  οποία  μπαίνει  στον  πίνακα  θα  συνδέεται  με  όλους  τους  αγωγούς  της  σε  συνεχόμενες  κλέμες .

Σε  περίπτωση  που  τοποθετηθούν  περισσότερες  σειρές  κλέμες , αυτές  θα  τοποθετηθούν  σε  διαφορετικά  επίπεδα  από  την  πλάκα  στήριξης , ώστε  να  παρέχουν  ευχέρεια  και  ασφάλεια  στη  σύνδεση  των  αγωγών .

Οι  εσωτερικές  συρματώσεις  θα  οδηγούνται  στις  κλέμες  από  την  πίσω  πλευρά  της  οπίσθιας  πλάκας ,έτσι  ώστε  να  μείνει  περισσότερος  χώρος  για  την  σύνδεση  των  εξωτερικών  κυκλωμάτων .

Οι  εφεδρικές  γραμμές  θα  είναι  πλήρεις  και  ηλεκτρικά  συνεχείς  μέχρι  τις  κλέμες.

Η  εσωτερική  συνδεσμολογία  των  πινάκων  θα  είναι  επιμελημένη  τεχνικά  και  αισθητικά , δηλαδή  οι  αγωγοί  είτε  ομαδικά  είτε  μεμονωμένα  θα  ακολουθούν  ευθείες  και  σύντομες  διαδρομές  χωρίς  αδικαιολόγητες  διασταυρώσεις  κλπ . Οι  αγωγοί  θα  φέρουν  τα  χαρακτηριστικά  χρώματα  των  φάσεων , ουδετέρου  και  γείωσης . Θεωρείται  απαραίτητο  η  σήμανση  των  αγωγών  να  ακολουθεί  ένα  συγκεκριμένο  και  προκαθορισμένο  σύστημα  σήμανσης , ενιαίο  γιά  όλα  τα  κυκλώματα  όλων  των  πινάκων . Επίσης  πρέπει  στις  τριφασικές  διανομές  κάθε  φάση  να  κατέχει , σε  σχέση  με  τις  άλλες , την  ίδια  θέση .

Οι  αγωγοί  των  εσωτερικών  συνδέσεων  θα  είναι  διατομής  τουλάχιστον  ίσης  με  εκείνη  των  αφικνουμένων  και  αναχωρουσών  γραμμών .

Οι  ζυγοί ( μπάρες ) , θα  είναι  χάλκινοι , τυποποιημένων  διαστάσεων  και  επικασσιτερωμένοι .

Το  μεταλλικό  κιβώτιο  θα  φέρει  στην  άνω  βάση  "KNOCKOUTS", γιά  το  άνοιγμα  οπών  διέλευσης  των  ηλεκτρικών  γραμμών  , σε  μία  ή  περισσότερες  σειρές , ανάλογα  με  τον  αριθμό  των  αναχωρήσεων  των  πινάκων . Η  διάμετρος  τους  θα  είναι  τουλάχιστον  ίση  με  αυτή  των  γραμμών , οι  οποίες  αναχωρούν . ‘Όλες  οι  γραμμές  θα  αναχωρούν  μέσω  στυπιοθλίπτη . Οι  αποστάσεις  τους  θα  είναι  τέτοιες , ώστε  αν  χρειαστεί  να  είναι  εφικτή  η  διεύρυνση  τους  για  διέλευση  καλωδίου  μεγαλύτερης  διατομής .

5.7
ΔΟΚΙΜΕΣ  

Η ηλεκτρική εγκατάσταση μετά την αποπεράτωση της και πριν τεθεί σε λειτουργία από τον χρήστη, θα ελεγθεί , ώστε να διακριβωθεί , στο μέτρο του δυνατού , οτι έχουν τηρηθεί οι απαιτήσεις του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 .

Οι έλεγχοι θα διεξαχθούν από αδειούχους ηλεκτρολόγους , οι οποίοι θα διαθέτουν τα νόμιμα προσόντα για ελέγχους ηλεκτρικών εγκαταστάσεων .

Μετά την ολοκλήρωση των ελέγχων τα αποτελέσματα θα τεκμηριωθούν σε ένα πρωτόκολλο .

Ο έλεγχος θα συνίσταται από τα κάτωθι :

ΟΠΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ 

Σκοπός της είναι η εξακρίβωση οτι το μόνιμα εγκατεστημένο υλικό 

· Είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις ασφαλείας των αντίστοιχων Προτύπων του υλικού ,

· Έχει επιλεγεί και εγκατασταθεί σωστά , σύμφωνα με το Ελληνικό Πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384 και τις οδηγίες του κατασκευαστή ,

· Δεν παρουσιάζει ορατές βλάβες που επιδρούν δυσμενώς στην ασφάλεια .

Η οπτική επιθεώρηση πρέπει να περιλαμβάνει το περιεχόμενο της παραγράφου 611.3 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 .

ΔΟΚΙΜΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ

Πρέπει να εκτελεσθούν στο μέτρο που έχουν εφαρμογή οι ακόλουθες δοκιμές και μετρήσεις :

· Δοκιμή εξακρίβωσης της συνέχειας των αγωγών προστασίας και των αγωγών κύριας και συμπληρωματικής σύνδεσης ( βλ. άρθρο 612.2 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ) .

· Μέτρηση της αντίστασης μόνωσης της ηλεκτρικής εγκατάστασης ( βλ. άρθρο 612.3  του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ) .

· Δοκιμή ελέγχου του διαχωρισμού των κυκλωμάτων στις περιπτώσεις εφαρμογής SELV και PELV και στην περίπτωση εφαρμογής προστασίας με ηλεκτρικό διαχωρισμό ( βλ. άρθρο 612.4 του  Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 .

· Μέτρηση της αντίστασης δαπέδου και τοίχων ( βλ. άρθρο 612.5 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ) .

· Εξακρίβωση των συνθηκών προστασίας με αυτόματη διακοπή της τροφοδότησης ( βλ. άρθρο 612.6 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ).

· Έλεγχος της πολικότητας  ( βλ. άρθρο 612.7 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ) .

· Έλεγχος λειτουργίας ( βλ. άρθρο 612.8 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 ) .

· Πτώση τάσεως ( βλ. άρθρο 612.9 του Ελληνικού Προτύπου ΕΛΟΤ HD 384 – εφόσον προετοιμασθεί  και ενσωματωθεί στο πρότυπο ) .

Στις περιπτώσεις που κάποια δοκιμή ή μέτρηση δίνει μη ικανοποιητικό αποτέλεσμα , πρέπει μετά τον εντοπισμό της αίτιας και την πραγματοποίηση της σχετικής διόρθωσης , να επαναληφθούν τόσο αυτή η δοκιμή όσο και οι προηγούμενες , των οποίων το αποτέλεσμα είναι δυνατόν να έχουν επηρεασθεί από την ανωμαλία που εντοπίστηκε ή από την διόρθωση που έγινε .

ΕΠΑΝΕΛΕΓΧΟΙ

Μετά την ηλεκτροδότηση της εγκατάστασης επισημαίνεται η ανάγκη για την διεξαγωγή τακτικών επανελέγχων , οι οποίοι για τη περίπτωση του σταθμού διενεργούνται ανά δύο έτη .

Οι επανέλεγχοι πρέπει κατ’ ελάχιστο να περιλαμβάνουν :

· Οπτική επιθεώρηση , συμπεριλαμβάνοντας τη προστασία έναντι άμεσης επαφής και προστασία από πυρκαγιά ,

· Μέτρηση της αντίστασης μόνωσης ,

· Μέτρηση της συνέχειας του αγωγού προστασίας ,

· Έλεγχο της προστασίας έναντι έμμεσης επαφής και

· Λειτουργικό έλεγχο των διατάξεων διαφορικού ρεύματος ( RCDs ) και των διατάξεων επιτήρησης μόνωσης ( IMDs) .

          Λεωνίδιο, 04 /04 /2022                                              Λεωνίδιο, 04 /04 /2022
       ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ                                                ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
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